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Мета статті — вивчення тенденцій розвитку ринку готельних послуг України та країн Євро-
пейського Союзу, визначення їх спільних та відмінних рис.

Методи. Використано комплекс загальнонаукових методів: аналогії, аналізу, синтезу, логіч-
ного узагальнення; статистичний, компаративний методи; метод багатовимірного факторного 
аналізу. Вихідним фактом дослідження є констатація залежності тенденцій розвитку готельного 
ринку України від тенденцій розвитку готельного ринку Європи. Спираючись на концепцію концен-
тричних кіл та позиції лідера Європейського готельного ринку в світі, готельний ринок України 
розвивався в більшій мірі під впливом європейського про, що свідчить, як географічне розташування 
готелів в Україні так і особливості їх сервісно-технологічної діяльності.

Результати. Проведено порівняльний аналіз динаміки розвитку готелів та аналогічних засо-
бів розміщення України та країн Європейського Союзу за показниками: загальної кількості готелів 
та аналогічних засобів розміщення; співвідношення кількості готелів та аналогічних засобів роз-
міщення у місті та селі, на узбережжі та на материковій частині; кількості ліжко-місць в них; 
кількість ночівель в готелях та аналогічних місцях розміщення; заповнюваність ліжко-місць; се-
редня тривалість перебування в готелях та аналогічних засобах розміщення; динаміки в’їзного та 
виїзного туризму. 

Констатовано, що каталізатором розвитку готельного ринку виступав туризм. Рівень роз-
витку готельного господарства був вищим у тих країнах де була більша кількість туристів. При 
цьому, якщо в Європі домінував в’їзний туризм, то Україні — виїзний. Ринок послуг розміщення, 
протягом досліджуваного періоду, розвивався динамічно та мав однакові показники приросту. 
Найбільш активно готелі розвивалися у великих містах, де ставали центрами готельного бізне-
су та новаторами розвитку. У той же час було виявлено тенденцію до переміщення готелів на 
узбережжя. Протягом 2015–2019 років значна кількість закладів розміщення була збудована саме 
там. Дані інновації були типові і для України. Втрата контролю над Кримським півостровом ак-
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тивізувала цікавість інвесторів та відпочивальників до Одеси. Кардинально відмінними були по-
казники України та країн Європейського Союзу в співвідношенні за кількістю закладів та ліжко-
місць між містом та селом. Як не дивно, більшість ліжко-місць в країнах Європейського Союзу 
знаходилося в сільській місцевості. Це добре пояснює причини домінування в країнах ЄС готелів 
невеликої місткості та, як наслідок, більш вищі показники заповнюваності ліжко-місць в країнах 
ЄС — 45 %, проти 35 % — Україна.

Доведено, що в даних умовах готельний ринок України намагався адаптуватися та інтегру-
ватися до Європейського. За кількісними показниками Україна та країни Європейського Союзу 
знаходилися майже на однаковому рівні за виключенням: Німеччини; Франції; Іспанії; Італії. Вони 
мали більш високі показники розвитку та формували ось впливу: Мадрид-Париж-Берлін. Віддале-
ність від даної осі, згідно теорії концентричних кіл, визначала активність готельного ринку Укра-
їни та особливості внутрішнього розташування закладів розміщення та їх функціонування.

Ключові слова: готель, Україна, ЄС, гостинність, обслуговування, послуги, туризм.

вень та перспективи інтеграції українського 
готельного ринку до ринку Європейського Со-
юзу вивчали — О. М. Романуха, А. В. Слащека, 
Ю. О. Халілова-Чуваєва [4]. Питання моніто-
рингу структури готельних брендів та міжна-
родних готельних мереж Європи досліджувала 
О. Щикіна [9]. Зарубіжного досвіду розвитку 
підприємств готельного господарства торкала-
ся Г. Негода [2]. Питання компаративного ана-
лізу готельного ринку України та його класте-
різації досліджував О.  Романуха, Г. Скобєлєва, 
О.  Єлісєєнко [5; 7]. 

У більшості з наявних досліджень авто-
ри проводили компаративний аналіз в рам-
ках двосторонніх порівнянь України з іншою 
країною ЄС і не розглядали країни ЄС, як 
об’єднання з власним центром сили в рамках 
концепції концентричних кіл.

Мета статті полягає у вивчення тенден-
цій розвитку ринку готельних послуг України 
та країн Європейського Союзу, визначення їх 
спільних та відмінних рис.

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Ключовим елементом розвитку ринку готель-
них послуг в Україні та країнах Європейського 
Союзу виступає туризм. Він визначає загальні 
тенденції розвитку готельної індустрії, оскіль-
ки саме остання має забезпечувати мандрів-
ників засобами розміщення. Загальна дина-
міка розвитку туристичних потоків в країнах 
Європейського Союзу протягом 2015–2019 
років була позитивною. Згідно даних статис-
тичного порталу «Eurostat» кількість турис-
тичних відвідувань в країнах членах ЄС зросла 
з 1  до 1,13 млрд разів. Найбільш популярними 
країнами за відвідуваннями стали Німеччина, 
Франція, Іспанія, середня кількість відвід-
увань яких становила понад 100 млн. Другу 
групу лідерів становила Чехія, Данія, Італія, 

Постановка проблеми. Зростання попиту 
на обслуговування людини в ХХІ ст., сфор-
мувало повноцінну індустрію гостинності, 
прибутковість якої не поступається таким 
традиційним напрямам економіки, як важке 
машинобудування чи металургія. Поширю-
вана та видозмінювана під впливом факторів 
зовнішнього та внутрішнього середовища, 
вона вийшла за межі кордонів національних 
економік, ставши уособленням глобалізації 
на прикладі транснаціональних компаній в 
сфері туристичного, ресторанного та готель-
ного господарства. Ключова роль при цьому 
відводилася саме засобам розміщення. Вони 
виступали основою індустрії гостинності, 
оскільки забезпечували проживання туристів, 
безпосередньо впливаючи на рівень його за-
доволення. Для багатьох країн світу готельна 
справа стала основою національних економік 
та двигуном змін, роль лідера у цьому посів 
європейський ринок. Близькість України до 
нього відкриває значні перспективи не лише 
у розвитку даного напряму економіки, але й 
посилює інтеграційні процеси вступу до Єв-
ропейського Союзу.

Аналіз останніх досліджень та публікацій. 
Дане питання активно обговорювалося в на-
уковій літературі. Серед загалу робіт варто вио-
кремити дослідження фундаментальної якості 
І. Посохова. У своїй монографії автор детально 
проаналізував сучасний стан, структуру і пер-
спективи розвитку європейського ринку го-
тельних послуг [8]. У регіональному розрізі пи-
тання розвитку готельного ринку Німеччини 
вивчала Н. Коцан. Авторка звернула увагу на 
досвід організації готельного бізнесу в Німеч-
чині, дослідила історичні особливості розвитку 
та функціонування готелів, виявила фактори, 
які сприяли розвитку готельних мереж [1]. Рі-
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Нідерланди, Польща, Фінляндія, Швеція. 
Середня кількість відвідувань в даній групі 
становила 30–50 млн,  інші країни ЄС мали 
показники 20 млн відвідувань та нижче. При 
цьому загальна кількість туристичних відвід-
увань в Україні за статистичними даними від-
носилася до другої групи країн та зросла про-
тягом 2015–2019 років з 38 млн відвідувань до 
43 млн [3, 6] — рис. 1. 

Чим далі країна знаходилася від осі Бер-
лін-Париж-Мадрид, тим менша кількість від-
відувань реєструвалась там. Україна у даному 
плані мала віддалене розташування та пере-
бувала між силою тяжіння двох центрів За-
хідного (Берлін-Париж-Мадрид) та Східного 
(Москва). Проголошення курсу на євроінте-
грацію мало успіхи у переорієнтації туристич-
них потоків на Захід, проте історичні переду-

Рис .1. Загальна динаміка туристичних потоків країн ЄС та України  
(систематизовано за даними [3, 6])

  
2019 2015 

 

мови продовжували зберігати значний потік 
міграцій в Східному напрямку. Характерис-
тика видів туристичної активності засвідчила 
трансформацію українського ринку з в’їзного 
на виїзний. 

Такий потік туристів до Європи мала за-
безпечувати значна кількість готелів та ана-
логічних засобів розміщення. За даними 
Eurostat на долю країн Європейського Союзу 
припадало понад півмільйона закладів роз-
міщення різного типу. В 2015 році кількість 
закладів розміщення становила 501 355 оди-
ниць, 2019 року 617 953 одиниці, 2020 року 
вже 594 462 одиниці. Лідерами ринку стали 
Італія, Хорватія, Німеччина, Франція, Гре-
ція, Іспанія, Польща. Лише Італія протягом 
2015–2019 років показала приріст закладів 
розміщення з 167 718 до 218 327 закладів. Май-
же з однаковими показниками були Німеччи-
на та Іспанія. Проте, якщо Німеччина демон-
струвала мінімальний спад кількості закладів 
розміщення (2015 рік — 50 572 заклади, 2019 

рік — 50 498 закладів), то Іспанія мала високі 
темпи приросту.   2015 року у ній нараховува-
лося 48 328 закладів розміщення, а 2019 року 
їх кількість сягала 52 894 установ. Дана група 
лідерів сформувалася багато в чому історично, 
розміри держав, велика кількість туристично-
рекреаційних об’єктів сприяли посиленню 
уваги туристів до них. Країни Європейського 
Союзу, що знаходилися довкола країн першої 
групи мали значно менші показники кількос-
ті закладів розміщення. Це можна пояснити 
меншими розмірами держав, та їх певну від-
даленість від економічно-туристичних цент-
рів Європи. Польща, Чехія, Португалія, Бол-
гарія, Бельгія, Словенія в середньому мали від 
3 до 10 тис. закладів розміщення. Третю групу 
держав становили невеличкі країни, розташо-
вані на окраїнах ЄС: Латвія, Литва, Естонія, 
Ірландія, Швеція, Данія, Нідерланди. Поло-
ження України відповідало критеріям другої 
групи (3–10 тис. закладів розміщення), а ди-
наміка їх зростання протягом досліджуваного 
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періоду була не високою та характеризувалася 
незначними коливаннями. Причиною цього 
слід вважати проведення значних міжнародних 
заходів на кшталт Євробачення — 2017 [3, 6].

Ситуація щодо динаміки розвитку готелів 
та аналогічних закладів розміщення в краї-
нах ЄС та Україні в цілому підтверджувала 
загальні тенденції розвитку ринку. Кількість 
готелів та аналогічних закладів розміщення 
у Європі протягом 2015–2019 років скороти-
лася. В той же час в Україні вона зросла на 
23 % за 5 років. При цьому лідерами україн-
ського ринку готельних послуг виступали об-
ласті Західної України та Півдня (переважно 
Одеська область). Вони демонстрували значні 
темпи приросту готелів в той час, як Східні 
та Центральні регіони переживали стагнацію 
чи взагалі мали від’ємну динаміку розвитку. 
Причина цього — реалізація курсу на Євроін-
теграцію та посилення туристичного потоку в 
напрямку країн ЄС. Отже протягом 2015–2019 
років капітали та інвестиції готельної індустрії 
України перемістилися зі Сходу на Захід [3, 6].

Європейський ринок готельних послуг в 
свою чергу переживав певну кризу, більшість 
країн демонстрували скорочення кількості го-
телів та аналогічних закладів розміщення. Так 
лідери ринку: Німеччина, Італія, Греція, Іспа-
нія, Франція, протягом 2015–2019 років скоро-
тили кількість даних закладів. Демонструючи 
зростання закладів розміщення у цілому, в сег-
менті готелі та аналогічні заклади розміщення 
вони показали спад. Причини цього: еконо-
мічна криза та пандемія COVID-19. Так кіль-
кість готелів скоротилося в Німеччині з 33 635 
одиниць 2015 року до 32 182 одиниць 2019 року; 
Італії 33 199 — 2015 року до 32 730 — 2019 року; 
Іспанії 19 718 — 2015 року до 19 683 — 2019 
року; Греції 10 111 — 2015 року до 9 892 одиниць 
2019 року. Звісно дані скорочення коливалися 
в межах 1–4 %. Найменший спад відзначався в 
Іспанії — 1 % , найбільший в Німеччині — 4 %. 
В той же час збільшення кількості готелів де-
монстрували: Чехія (4 %); Данія (11 %), Есто-
нія (8 %); Хорватія (16 %); Кіпр (3 %); Латвія 
(4 %); Литва (18 %); Швеція (7 %); Фінляндія 
(2 %); Словакія (14 %); Словенія (121 %); Ру-
мунія (8 %); Польща (13 %). Як видно темпи 
приросту значно перевищували темпи спаду, а 
лідерами приросту стала Словенія, що показа-
ла за п’ять років 121 % приросту [3, 6].

З отриманих даних можемо констатувати 
поступове зростання цікавості мандрівників 

до країн Центральної та Східної Європи. Ста-
ра Європа демонструючи скорочення кіль-
кості готелів переходила на нові види закладів 
розміщення, в той час, як Центральна та Схід-
на активно розвивали саме сегмент готелів. 
Сприяло цьому і реформування транспортних 
шляхів, з метою покращення інфраструктури 
індустрії гостинності в Європі було запущено 
програму TACIS, яка мала забезпечити необ-
хідною кількістю готелів та ресторанів ос-
новні транспортні коридори регіону [3, 6].

При цьому варто звернути увагу і на певні 
особливості Європейського ринку послуг  роз-
міщення. Порівнюючи дані відносно загаль-
ної кількості закладів розміщення, готелів та 
аналогічних закладів, інших місць розміщен-
ня, кемпінгів, автопарків для відпочинку та 
інше, слід звернути увагу на їх непропорцій-
ність. Так готелі та аналогічні заклади роз-
міщення не становили більшість в загальній 
статистиці Європейського Союзу. Протягом 
2015–2019 років частка інших місць розмі-
щення, трималася на високому рівні та зрос-
ла з 67 % до 74 %. Вагому частку (понад 50 %) 
вони становили у 2015 році в таких країнах, 
як: Бельгія; Естонія; Греція; Іспанія; Хорва-
тія; Італія; Литва; Нідерланди; Польща; Руму-
нія; Словенія. В той же час, готелі домінували 
в Болгарії; Чехії; Німеччині; Франції; Кіпрі; 
Мальті; Австрії; Португалії. В 2019 році ситу-
ація змінилася. Загальна частка інших місць 
розміщення на ринку ЄС зросла до 74 %. Дане 
збільшенні відбулося за рахунок приросту в 
Болгарії з 32 % до 41 %; Латвії з 51 % до 71 %; 
Литві з 82 % до 87 %; Австрії з 38 % до 46 %; 
Португалії з 30 % до 67 %; Словенії з 77 % до 
84 % [3, 6]. 

Цікаво, що зіставивши дані по динаміці 
розвитку готелів та аналогічних засобів роз-
міщення з даними динаміки інших місць роз-
міщення можна відзначити закономірність. 
Країни, в яких кількість готелів та аналогічних 
закладів розміщення зменшувалась протягом 
досліджуваного періоду, в той же час демон-
стрували зростання кількості інших закладів 
розміщення. І навпаки країни де відбувалось 
зростання кількості готелів показували змен-
шення кількості інших закладів розміщення.

Аналогічні процеси до країн Централь-
ної Європи відбувалися і в Україні. Протягом 
2015–2019 років частка готелів в загальному 
сегменті ринку зросла з 50 % до 62 %. Най-
більш активно готелі розвивалися у великих 



РОЗВИТОК СФЕРИ ПОСЛУГ НА МІКРО-, МЕЗО- ТА МАКРОРІВНЯХ

131

містах, де ставали центрами готельного біз-
несу та новаторами розвитку. Високі темпи 
демонстрували міста Одеса, Київ, Запоріжжя, 
Дніпро, області Західної України. Посилення 
туристичного потоку з західному напрямку 
формувало попит на заклади розміщення в 
напрямку митниць чи вокзалів.

Аналізуючи готельний ринок країн Єв-
ропейського Союзу варто звернути увагу на 
розподіл готелів та аналогічних засобів розмі-
щення за кількістю номерів. Як 2015 так і 2019 
роках на ринку домінували готелі з кількістю 
кімнат 25 та менше. Їх частка склала 60 %. За-
клади з кількістю номерів 26–99 становили 
33 % ринку. Готелі місткістю 99–100 номері 
отримали 5 % ринку, а 250 та більше — 2 %. 
На українському ринку також домінували 
готелі невеликої місткості. За підрахунками 
більшість готелів в Україні мали 25 номерів та 
менше — 65 %. Частка середніх готелів 25–99 
номерів становить 34 %. Великі готелі, що 
мали кількість номерів 250 та більше в Україні 
не перевищували 1 % [3, 6]. 

Звертаючи увагу на кількість ліжко-місць 
слід відзначити  лідерів ринку. Так Німеччина 
(приріст 7 %), Греція (приріст 6 %), Іспанія 
(приріст 3 %), Італія (приріст 6 %), Нідер-
ланди (приріст 2 %) продовжували тримати 
першість у даному напрямку. Не дивлячись 
на це найбільші темпи приросту при цьому 
продемонстрували країни Центральної Єв-
ропи. Так Словенія — 70 %, Латвія — 33 %, 
Литва — 47 %, Хорватія — 23 %. Готелі мали 
43 % з загальної частки ліжко-місць країн 
ЄС. Найбільша частка ліжко-місць у готелів 
була в таких країнах як Мальта, Кіпр, Греція, 
Болгарія, Ірландія (60 та більше відсотків). 
Найменша — Нідерланди, Хорватія, Данія, 
Франція (20 та менше відсотків) [3, 6].

Поряд з цим 2019 рік показав зміни, що 
супроводжувались зменшенням кількості 
ліжко-місць у попередніх місцях та їх зростан-
ням на узбережжі морів та океанів. Німеччина, 
Іспанія, Франція, Румунія, Болгарія, країни 
Прибалтики збільшили кількість ліжко-місць 
в прибережних регіонах 2019 року, тенденції 
розподілу ліжко місць в України були анало-
гічні європейським. Період 2015–2019 років 
продемонстрував зростання кількості ліжко-
місць в рекреаційних місцях України, осо-
бливо активно на морському узбережжі. Так 
Одеська область збільшила свою частку за 
кількістю місць розміщення з 9 % до 14 %. 

Дані показники зростання були найвищими 
в країні. Незначні темпи зростання були при-
таманні Миколаївській та Херсонській облас-
тям з 3 % до 6 % місць розміщення [3, 6]. 

Відмінним був і розподіл ліжко-місць між 
містом та селом, більшість ліжко-місць в краї-
нах Європейського Союзу знаходилася в сіль-
ській місцевості. 2015 року 72 % ліжко-місць 
перебували саме там.  Виключення склали 
Мальта, Португалія і Румунія де більше по-
ловині усіх ліжко-місць знаходилися в міс-
тах, 2019 року до згаданого переліку додалася 
Іспанія. Проте порівняння темпів приросту 
засвідчило тенденцію до скорочення темпів 
зростання ліжко-міст у селах та збільшення 
їх приросту у містах, єдиними державами, де 
збереглася позитивна динаміка зростання ли-
шилися Болгарія та Румунія.

Важливим критерієм оцінки динаміки 
розвитку ринку готельних послуг є рівень 
заповнюваності ліжко-місць. Загальна ди-
наміка розвитку була позитивною. Готелі та 
аналогічні засоби розміщення збільшували 
відсоток заповнюваності ліжко-місць з 45 % 
до 50 %. Лідерами по рівню заповнюваності 
ліжко місць в країнах Європейського Союзу 
стали: Чехія — 36 % у 2015 році — 51 % у 2019 
році; Данія — 47 та 48 % відповідно; Іспанія — 
58–61 %; Франція — 47–50 %; Хорватія — 
53–60 %; Італія — 42–49 %; Кіпр — 65–71 %; 
Мальта — 64–66 %; Нідерланди — 45–50 %; 
Португалія — 44–51 %. Тенденції розвитку 
ринку даного сегменту на території Украї-
ни мали менш позитивні оцінки. Заповню-
ваність ліжко-місць в цілому коливалося на 
рівні 35 %. Якщо Польща, Латвія, Литва, Ес-
тонія, Румунія на 2015 рік мали приблизно 
однакові показники заповнюваності з Укра-
їною то на 2019 рік вони вирвалися у перед в 
середньому на 5–6 %. Економічні негаразди, 
військовий конфлікт на Сході України не-
сприятливо позначалися на загальній дина-
міці розвитку та призводили до зменшення 
потоку відвідувачів в Україну [3, 6]. 

Подібна до європейської була і динамі-
ка тривалості перебування клієнтів в готелях 
та подібних закладах розміщення в Україні. 
В цілому динаміка тривалості перебування 
в країнах Європейського Союзу протягом 
2015–2019 років зросла з 2,88 днів до 2,9, у той 
же час Україна демонструвала показники — 
2,13–2,71 днів, що засвідчувало вищу інтен-
сивність зростання. Середня тривалість пере-
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бування в готелях спала у 2016–2017 роках, 
але потім змінилися зростанням. Причина да-
ного явища — проведення в Україні пісенного 
конкурсу «Євробачення-2017» [3, 6]. 

Висновки. Отже, каталізатором розвитку 
готельного ринку виступав туризм, як в Єв-
ропі так і Україні. Рівень розвитку готельного 
господарства був вищим у тих країнах де була 
більша кількість туристів. Стосовно характеру 
туристичних потоків, варто відзначити домі-
нування в Україні виїзного туризму, в той час, 
як у країнах Європейського Союзу переважав 
в’їзний туризм. Сам ринок послуг розміщен-
ня, як в країнах Європейського Союзу так і 
Україні, розвивався протягом досліджуваного 
періоду доволі динамічно та мав однаковий по-
казник приросту. При цьому, ринок готельних 
послуг Європи у той же час показав скорочен-
ня кількості закладів, готельний ринок Украї-
ни мав приріст у 23 %. Специфіка ринку розмі-
щення країн ЄС полягала у домінування інших 
закладів розміщення ніж готелі, в Україні на-
впаки. Частка готелів в Європі протягом 2015–
2019 років скоротилася з 33 до 26 % у той же час 
в Україні вона зросла з 50 % до 62 %. Обидва 
об’єкти аналізу робили ставку на розвиток го-
телів невеликої місткості. В країнах ЄС готелі 
кількістю 25 номерів становили 60 % ринку. В 
Україні дані показники дорівнювали — 65 %. 
При цьому незважаючи на те, що готелі в Єв-
ропі у середньому займали 30 % ринку їм на-
лежало 43 % ліжко-місць, аналогічна ситуація 
простежувалась і на українському ринку.

При цьому загальна динаміка збільшен-
ня кількості ліжко місць протягом 2015–2019 
років була в двічі вищою саме в готелях, що 
знаходилися на узбережжі. Якщо протягом 
2015–2019 років кількість місць в готелях на 
материковій частині зросла на 4 % то на узбе-
режжі на 8 %. Кардинально відмінними були 
показники України та країн Європейського 
Союзу в співвідношенні за кількістю між міс-
том та селом. Торкаючись рівня заповнюва-
ності ліжко-місць в ЄС слід відзначити її по-
зитивний характер, протягом 2015–2019 років 
готелі та аналогічні засоби розміщення збіль-
шили відсоток заповнюваності ліжко-місць з 
45 % до 50 %. Тенденції розвитку ринку даного 
сегменту на території України коливалося на 
рівні 35 %.

Приймаючи до уваги викладений матеріал 
можемо вести мову про поступову інтеграцію 
українського готельного ринку до європей-

ського. За кількісними показниками Україна 
та країни Європейського Союзу знаходяться 
майже на однаковому рівні, виключення ста-
новлять країни Західної Європи: Німеччина; 
Франція; Іспанія; Італія. Вони формували 
центр готельного кластеру Європи та визна-
чали динаміку й особливості його розвитку. 
Виходячи з цього можна вести мову, що ди-
наміка розвитку готельного ринку Європи 
прямо пропорційна віддаленості країн від осі 
Мадрид-Париж-Берлін. Більшість міжнарод-
них готельних мереж відносилися до цих кра-
їн, вони мали найбільшу кількість туристів 
та фінансові можливості для експериментів. 
Зважаючи на це інтеграція готельного ринку 
України до Європи сприятиме позитивному 
його зростанню, підвищенню сервісу та стан-
дартів обслуговування.
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Objective. The objective of the present article is to study the trends in the development of the market of hotel 
services in Ukraine and the countries of the European Union, to determine their common and distinctive features.

Methods. A complex of general scientific methods is used: analogy, analysis, synthesis, logical gener-
alization; statistical, comparative methods; multidimensional factor analysis. The initial fact of the study is 
the determination of the dependence of the development trends of the hotel market of Ukraine on the trends 
of the development of the European hotel market due to the geographical, economic and cultural-historical 
proximity of the regions. Based on the concept of concentric circles and the leading position of the European 
hotel market in the world, the hotel market of Ukraine developed to a greater extent under the weakened 
influence of the European, which is evidenced by both the geographical location of hotels and similar means 
of accommodation in Ukraine and service and technological innovations.

Results. A comparative analysis of the dynamics of the development of hotels and similar means of ac-
commodation in Ukraine and the countries of the European Union was carried out according to the following 
indicators: the total number of hotels and similar means of accommodation; the ratio of the number of hotels 
and similar means of accommodation in the city and the countryside, on the coast and on the mainland; the 
number of beds in them; the number of overnight stays in hotels and similar places of accommodation; oc-
cupancy of beds; average length of stay in hotels and similar means of accommodation; dynamics of inbound 
and outbound tourism.
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It was established that tourism acted as a catalyst for the development of the hotel market, both in Eu-
rope and in Ukraine. The level of development of the hotel industry was higher in those countries where there 
was a larger number of tourists. At the same time, if inbound tourism dominated in Europe, then in Ukraine, 
on the contrary, outbound tourism prevailed. The accommodation services market, during the studied pe-
riod, developed dynamically and had the same growth rates. Hotels developed most actively in large cities, 
which became centers of the hotel business and pioneers of development. At the same time, there was a ten-
dency to move hotels to the coast. During 2015–2019, a significant number of accommodation facilities were 
built there. These innovations were also typical for Ukraine. The loss of control over the Crimean peninsula 
intensified the interest of investors and vacationers in Odesa. This contributed to its rise to the first places in 
the state in terms of the rate of development of the hotel business. The indicators of Ukraine and the countries 
of the European Union were radically different in the ratio of the number of institutions and beds between 
the city and the village. Surprisingly, the majority of bed places in the countries of the European Union 
were located in rural areas. This explains well the reasons for the dominance of small-capacity hotels in the 
countries of the European Union and, as a result, higher bed occupancy rates in the EU countries — 45 %, 
against 35 % — Ukraine.

It is proven that under these conditions, the hotel market of Ukraine tried to adapt and integrate into 
the European one. According to quantitative indicators, Ukraine and the countries of the European Union 
were almost at the same level, with the exception of: Germany; France; Spain; of Italy They had higher 
development indicators and formed the axis of influence: Madrid-Paris-Berlin. The distance from this axis, 
according to the theory of concentric circles, determined the activity of the Ukrainian hotel market and the 
peculiarities of the internal location of accommodation establishments and their functioning.

Key words: hotel, Ukraine, EU, hospitality, service, services, tourism.
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